ETRBHBEALFEIFTIE

3o R A ) AR R C A KRB T Q Ry & S LR AN el £ I 22
SITERIAL Q R, MRAE Q pREYE X, R Q pRBYTHIART HE AL 08 iy L ol BE A6 2% AR
ST AR S E T BEs U X8 S 4 1851

BT X 4l B IR 2 R AR A 1 R — R BR R Wi 1 AT — Al 1 A4 B 2
L 3 i — A SR SR R A B

3.1 KWZITINEE % AA

AT A A6 0 AR S R0 N 25 L 323 15 i Ar s AT PR B LA L BR B AS 5 1 A
FEaR TR ACAD , 7E SR A2 > 0 B b R A QA R R AT A Y BT AR AR L T 48 it
FHAEAT” s L BRR A RE A B 132 5 T g b B AL (8 B AR L S L 5 AT

A B A TE DL PREE b D e i L 13235 S R DA PR DR 45— B 3k e R 0 EE Y IR
B,

% 3-1 ) Python Al PyTorch [ MAS 5 JF A & e 0l B — R YFAS [ iR A 1)
Python fl PyTorch t7] DLIE #3247 , AN 13 3 i FHAS [l MUAS () Python 5% PyTorch 247
RS DU U R 3-1 R AR A PR

* 31 ABPRBIBITHRE

a i x
Python 3.9
PyTorch 1.12. 1(CPU)
Gym 0.26.2
pettingzoo 1.23.1

# 3-1 PARIEN T PyTorch i CPU MiA, H Sl Al GPU A o2 AT LAY . 22
AR A5 00T A5 X R T AT YR L 92 AU S ST T B SRR BT DL 2 AR ) 5 Ak Y 1
XEFRBE g i, T 5 O KL i CPU S R AT LU Z 5. F B B GPU JRAS 1Y
PyTorch WHS 2%, BUMAESR B2 i ] CPU SRz 474 45 9 FUhS .
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F 31 Y Gym AL B RRAS OB, H 77 0 T 35 PP T2 B RRAS L A 2R — B0 AR % 5
Hil i 5

A B A T 2AE Jupyter Notebook PRI Hiz 47, i B # M 1% 3R 512 47, Al AR
75 3t 7 B3¢ Xz A7 9 gl i

3.2 EXMINE

3.2.1 Gym /4

WE SR B PR iz A7 5 Ak 2 > RO RE P AR B — kSR Ak o > B PP 36 sl i 25 ], X 4> =3
(A1) 0 2 SR A B0 07 KR BRI, B R AU R ERIE L A7 — A i A oy ) VAR R AT R TR
MAE Gym, 48 3-1 s,

Adventure Air Raid

000021
=
i

Amidar Assault

Asteroids Bank Heist

El 3-1  Gym #2838 43 Ui 2k 6 5%
M T Gym 2 H2HE T A8 2 5 40000 etk PR 85 L O ELAR AL T 07 B0 2 10, 97 LA R )y {8 1 1 5
SO BRI SE T, AR AR A 4, 2 ) SR AK A% 3] Gym A LT Db 45 11
3.2.2 UL
A% BT A A o A B 2 Gym AR ALY O PR E AN EE R4
TR X PR AR R A T A A B R U Xk I 5 L Gym A1 3R BUZ T XK PR B 4 1
BRI .
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LA AT s A7 45 R A 1-4 R

FBIRAE R I © 28 R B 4 i e PR 5T ELJE 5 R B A9 2 S P I Ak P 7 P M X G R
BEBEAT O A . IR BT R RRAE KRR

(D) e A H AR R /N A PAGALY) i A RE R B

(2) FTLLE Hxlie R EEA 4 47 4 513 16 %1,

(3) MR EIE= R B VR A 4 k.

(4) XA Ui K A ) E 25 R O 30, — RN NSRS ALY 05 — R/ AN sk T
i,

WL e XI5 T LR Bk A9 ) iT LAY TG 1k S5 BT R 2% L 91 an s SR M e A R [l E
AT RE 2 K LA SE R Bk, O 7B Ik R DL A AR TR IR SE SCRYAURS vh g A AP E TR
M TAT A Bl VR AR RE — BN A SRR, e AR B E D — 1 2 X R IMOR O T i TR LA LR
RS AU XK KON B — DR 2 A — 1 A BRSBTS R AT SR S0 AL g R 5 TR XK L s A
TG T SCHB R [l 5 Bl e XG4 AT PR A G SR 0 T A ) A OR SR A ALY

N T A VRIXA LA A Z 5 B 5 R, o] DU 45 T S 45t — 100 J9 5 3 A AT DL AL

i N Bk e B ST L
L5 BT IR XA XY B LA e A B9 28 805E e A R DA RS AL W 9 IR 2 A SR
X A SRR R BT L

3.2.3 liEARABESRAE ikl

W xR RS 8 I T, Wi B A RE B & BoaxX AR Rk, T T 48 R Rk R R AR s,
#5053 7 /i B i Ak

env.reset ()

action =1
next state, reward, over = env.step(action)

print (next state, reward, over)

env.show()

75 b X B b, PR T R AY reset O BRI, XA BRI BAE AT I XK 52 A7, o a2 [
S EA R R A

SR E LT action=1,action W42 SI1E , 75 UK 0 I R PR BT b — 3L 4 Fhsh V8, 40 902 k.
AR 001,23 RERon ., X BB M E LT action=1,FmxM FiE—HF
i BN A .

B IR BE Y step O pREL, 26 B ZLAE IR B vh BT — A s AR L % R Bl 52 — D sh PR AR b
2, X A A H I E L IHAY action BT,
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stepO BRECA 3 IR [M{E , 47 5 & next_state,reward.over, | 14> 53X 3 A~ {E A
o,

(1) next_state: $ATENVEZ )G IREE AR R AE T BUE  next_state BVBICE 5 MR 2, 4o
W T — I state,

(2) reward: ?)M?ZJWEZ}:ETF‘/\?A$ — AR DL IR LSS N X — 2 aifE A 247, 5
HAHEZA X 1Bl reward,

(3) over: T}J‘LﬁKJWETﬁ'é/z:\EFﬁ?)?% R ) B g 0 L B RAF ALY, AR B over £
B 2] e s 16 20 SRy 0k B AR S B R A5 R T L over SR HL

XAERLSE R T — 2 SRR T, T T2 B N A

4 -1 False

MLEE@%#HHME#H S TE T FRBE 00 B IR S R AT 1 XA AR B S SRS AR L
4T T RO — 1. X — 2 s fE R AT I A 5 B0 Ak 4
GV T3/ showowﬁz X2 ¥ R Rk i % !fm.LHﬁuEl 3-2 s .
0

b
50

o 2B B

s h

150 ( ?
.

250 { e
0 50 100 150 200 250
B 3-2 PATEIAE 1 2 )5 B9 ki) i 2 3 55
INNTRSEFE TR E T —4% I ASIESRAT )R 2 09, R bk A Bt vl UL 3l Bo X 4 JiF
T,

3.3 X QX

QA B AR AR I, A B A0 3 T A 9 7 AXOROR M 3 A2 o 1] B, %) T 18 3-2 BT 7s 9
VKW KR FRIE ol T A 2% B LSRR L BT LA AT LA Y 2 M R SR At I 2 2 A1 6 T Fh 2 M 2% 1Y 5
SRR AR T T 10 % B 52 24 1) e AR FR B3

WE SR 2 T AR SR+ L AR ST 4 SR Al (9 B M 2 SCHE SR o MR A8 I 7 2 9 (9 5 > T i B
TSR AL 22 I AE 55 v BB MR S5 TR WU R R Q .11 Q R L AR TE T A AT
JI A S A B U K K 3-2 R
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*F 32 KHHIERQ R

1T 5l t T & ¥l
% 14T %513 0 0 0 0
5147 %2 %1 0 0 0 0
£ 55 3 41 0 0 0 0
%147 55 4 3 0 0 0 0
%247 %1% 0 0 0 0
%247 o5 2 %) 0 0 0 0
%2 47 %53 %1 0 0 0 0
%217 554 %1 0 0 0 0
%347 %151 0 0 0 0
%317 %2 41 0 0 0 0
%347 %5 3 9 0 0 0 0
%347 554 %) 0 0 0 0
55 447 %151 0 0 0 0
%447 55 2 3 0 0 0 0
9 41T %3 %1 0 0 0 0
55 447 %54 %1 0 0 0 0

N 3-2 o, Q RV T 7E 4 ROtk A4 s 1 i 0 B, et e %) Q Rk = 1Y,
BA BN A5 2 2ot Bl B e IR ix Q 2 AL AT s 2 MG i% Q
RER T Q £ FiH Ik E T HIERIERE.

E X Q RHHUIT .

#4552 B /PR 0 R

import numpy as np

#E LT BFRES T A SIE N E
Q =np.zeros((16, 4))

Q

BT RIE .

array([[0., 0., 0., 0.],
(0., 0., 0., 0.],
(0., 0., 0., 0.],
(0., 0., 0., 0.],
(0., 0., 0., 0.],
(0., 0., 0., 0.],
(0., 0., 0., 0.],
(0., 0., 0., 0.],
(0., 0., 0., 0.],
(0., 0., 0., 0.],
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0.
0
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‘ -
o o oo oo

S 2 = = =
© o oo oo

D

.7 .7

Q FE LT BMARE T AT SIPERI O E . BT 3-2 0] LA Y i X R AT 4 X4 =
16 MRS R RO A S PR LU E VT 28 A 4 A AR, BT L Q K2 16 X4 IHEFE L 4
RALIE LR A FR 0 0 BiAT

BEI Y Q FRiB AR RS e & H AR 2 2AE Q R4 iH5Hh Q sAU (.

3.4 BUFIN—MKIE

SRk S B A AR 2 Fh R E T AR AN B o, R 2RO R R DA — e AR L A 3-3
R .

TEAL S FE A TAE G R, —RE LT X | A F— # |
(CEDE
(1) HLEFAFIFR B2 ] ,\;L [—] *ﬁ&({*}.ﬁ |

(2) FREIRASWAS , 7 A i ot 45 400

(3) HLAF N NIREE = A 1 ik LR 4l vp 2 2] ik 2

(1) 2] J5 (AL N F R[] ) SR s FIAR G 58 |,

(5) M FHLER SRS KA T Bl As , B AR b 25 7 A2 R[] 18 B dle .

(6) BLAR A P DK S B4 v 2 2] iE 4,

(D BEU P, EEIS AT I L XERENLS AR C LB 2R,

3.4.1 Zfaibiy 2Pk

A e DA E A R A AR B AT LA B A B SR A ML e N A 2 RO RIR B AL L X
FEA R A Bt 2R o~

£ Gym XA A9 42 8 X BRI FP s A At 7 RO REUAS O TR 8 34 35 19 52 FL s REAR PR, AN 22
R BT B R (B AR S A O BRI P, R PR 5 52 B A R BEAR R 91 G 7 v g
BRAL R BT L e e T 1) 573X AN S B9 SRAT AT BE AL AT 22 1s B 1)L 1s B4R — MR A KLY
S AR E] T DR A 7 RS R AR v X R A S AR T RE AT I T BT I R R Xk
AR T L JT A Ls o AN E) ] AE 22 18 K B LUAETHA . AR FRATTAS JE R A 1 b 1 Ly AR 4
1 T8 B S B A IA]

M B 8 A AT LA o R B 85 i U S8 B A KR A T B AR R B IR T
— YA R TR AR — A AT B A SR R T I L8 RS WO AR R R, S S M A I S A
Hh sz g AT A RIER 58 52 HL A UK, DR AR A5 Bl Y

K 3-3  smfess S i) —fad 7
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PRI i H 0 00 v A RE 2 A RO Y SR Al o ST B b o ST B — R AR AN 18T 3-4
IR

| 23— st |

(a) Wk Hedis (b) W&k
K 3-4 AEHENI Y
XFECI 3-3, INIET 3-4 W LA M, 3 AL~ T O R 20 1 1 &R 23, 23 0i1) S B 358 52 B 7 A
Bt - LR BB B 2 S A AP BR
I AP 3-4 BB Bl BRI T AR S i T e b — SR T LR R SR e ) TEIR 2
W BEARREL AHREBEF LS —T XA SUE &R S ER R

3.4.2  SRORWE RIS
TSR R T AR R AR LR TR AT 2 ok UA L5 1 AL AN 1R 3-5 B
LA s | s |

B35 41 A MR

eSS 10 HLAs N REREE 22 17 AR UHie  OF I A B L 3 BRI AT Al i, R
KFEN 2 RO, N 3-6 Frs.
| w3 = e~ nzi2|
Kl 3-6 25 2 DA KR

TESE 2 A HLas AN 2 o, BE i LR AN B9 S 808 A= oA ol 2 U6, e B AL A
ML 1L PRI AT EAER — MU T ENMNITNEARMN., B FRES 3 Lt
B 00, AN 3-7 BT,

[ s | g2 |
B3T3 A MR
TR 3 0,2 2T Ja WL & N AR 22 R85 52 5., 77 A 1) B840 A 0 U5 A K040 Tt JrG I ) 280 40
Tt HLA P BILAS AR ER G 28 57 2 B L 0 2 5 1 B BBLAES AN FIEE 2 2D B HLER A L X 2t
B IR e e — B, IL [ 0I5 22 ML AN B9 27 21 77 A R F TR B S 4 DS B0, A 3-8
B

EIEY s HEE T g EEVE] s EEVE]
K 3-8 #5 4 DA KR 2= ]
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A A — A 5 R B A — A [ SR Bk

£38 ETRIEHBLEIFTE P 35

TEHS 4 20 IR A T LS N RO Tt v BR SR A8 B v 2 o) o (R i 2 B 4l O A R
KA E—H i A G AR A SR RE TR AT [ O™ A IR 2 o L A 253
Ll
LI BT i Al 2 > S g — S 2K FURE AN 1 2 77 2R B 808 Hh 2 ) B SR PRk
(7 SR W B 05 o T AT LA MAAS S P 207 A A 0006 P 2 > 19 0 06 D e O S SRS B 0%

T BRI PR R 1 28 SR R TS — A AR TR R L AP 3-9 R,

C

BERBAZERET, 2 T AR EEE -

)

©)

o [@]

ABCDEFGHIJKLMNOPOQRST

10 10
9 9
8 8
7 7
6 6
5 5
4 4
3 3
5 y)
1 1

ABCDEFGHIJKLMNOPQRST
Bl 3-9 55K w5 % R

HF2

St SR B0 G L 2 o A ML Tl e O ] 132 ) N A9 R B S 2 B O IR
B R R R AT XA SRR R T = A AR BT, Wil A
W 3t 2 > M\ Be o 1 Bl L ALAR N B B L mT LA B

L 2R S SR 2 3 e A i AT R AR e R A > TR L DU [ SR AR I M A T A
i I AN W A FOIRE R RS E A ORI RL 2 B 2 A A C Bk B A 2 I I, AT 2R

S5 SR % R ) SR Bk AR AT 2% A S 3 S A % R Ak A [R) A R S B s O
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C I — 5 BB R AR )
O ABCDEFGHIJKLMNOPOQRST
O 19 19
18 18
17 17
16 16
15 15
14 14
13 13
12 12
11 11
10 10
9 9

— N W Rk O3 X
— N W kR O X

ABCDEFGHIJKLMNOPQRST
Bl 3-10 [l 55w 32 s 4

3.5 TEX play BREFEFith

3.5.1 € X play BR%

i B FTIR AR A TE RN Zrad B v AT RE T B BUAR 22 )R W XK L O HL 7 A B il xk iy i
FEIC 5% MR o 1 A8 AL Fs 2 TA i SC— play O BB AURSANTT

#5535 /%E L play %L
from IPython import display

import random

#50— JR) I AR I 3 B
def play(show=False):
data = []
reward sum =0

state = env.reset ()

over = False

while not over:
action = Q[ state].argmax()
if random.random() < 0.1:



$3E ETRENBUZEIFE [P 37

action = env.action space.sample()
next state, reward, over = env.step(action)

data.append((state, action, reward, next state, over))
reward sum += reward

state = next state

if show:
display.clear output (wait=True)
env.show()

return data, reward sum

play()[-1]

play O pRECEE I8 ] — Uk 2 Bo— Ja i 4k, 5 LA I 3R 0 B8 30 5% °F >k L play O pREUTE B
A B S ik R R] DL R R AR iR B 4 % A R AR A state 1A — action
Ay A .

T B — action FTFEA — state, 7£ play O BRECA SE I, % T80 i 72wt 2 a7 2R b
£ Q YA X state T 43 % = 1Y action, e )5 BUX S ESATED T,

AR B 2, A A Bk B o 4 T X A U7 ¥R 3 5 action, MU AL B OR 1Y 2
QLearning(Q %) B RBUK TR F ik,

R A i LA NG T AEAR » — M 23 25 S VR 3G i — & i BEAIL 1 L B0 an A 10 06 B HE 3
SR ICEALA B AE DL R play O BREUR E L. 1 R B J5 B2 0 B o U S 323 55
WA RO S AR

WAVF 2 2 0 A1 P — K play O pREL, B REWUEE B 28 B T 2 — R i Xk 1 7R
B, a0 3-3 i,

% 3-3 playO BB E B 09— B iR BB IR

state action reward next state over
0 0 —1 0 False
0 0 —1 0 False
0 0 —1 0 False
0 1 —1 4 False
4 0 —1 4 False
4 0 —1 4 False
4 0 —1 4 False
4 0 —1 4 False
| 0 —1 4 False
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gk
state action reward next state over
4 0 —1 4 False
4 0 —1 4 False
4 0 —1 4 False
4 0 —1 4 False
4 0 —1 4 False
4 0 —1 4 False
4 0 —1 4 False
4 0 —1 4 False

s W T B S AR RN 25 R UiE R R B i sl i T L H R 3-3 RE A R ALY A LR E T
BYHELE., hTFREREE L -3 MAEHEAS 2. i) — &8N over FB— %
& True, R ZEFEBN True, AR —RiERIFEIIEE R T .

3.5.2 o SLEPR

AT playO BBELLL G , 0T LLAR J5 18 iR 4 Do il )k ad 72 vh A5 B A9 508 , o0 7 8 T4 X st
BodE 0B E L — B B v LIiEALas A 2 B S BB R P R B 2=
P2 v BCHE 0 ) R AR R T R . SOECHE T B AR U R

#5053 3 /E SUEUE

class Pool:

def init (self):
self.pool = []

def len (self) :

return len(self.pool)

def getitem (self, i):
return self.pool[i]

#5 KT Bl A
def update(self):
IR AN D F N AR B
old len = len(self.pool)
while len(pool) - old len < 200:
self.pool.extend(play() [o])

# FUOR B IR ORT Y N AR
self.pool = self.pool[—l_OOOO:]

I T — LB R A
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def sample(self):
return random.choice(self.pool)

pool = Pool()
pool.update ()

len(pool), pool[O]

HOAE It 1 D RE 2 W B R AR B . B T W B Y T = A T T E SRy
play O PR%L .

B Y SR A 1 i 2 BRI S B AL M A B — R B . R TR EE BT 5 LR R, B
DLICAE AN ¥ AR A B DR o B IR AR — A5 808 BV AT, A 5 2 355 v 2 SR B0 b B9 R
FERRRAE N 48U .

TR AR A SR B R R B B B AR ], SR 34 TR .

R34 MW\ REIN— LR

state action reward next state over

4 0 —1 4 False

M 3-4 W LR RS R R — A IMER SR B P 4s 5 B, B state,
action.reward.next state.over, JgZE¥FSHEX 5 DNFEMILRL AT & arfb e 3 Bk,

3.6 FHAMRFESFEEF QX

el it | T A o A AR, B S ok . B 2 ER A T LU TR

(1) DRI B .

(2) Q F.— A 4X4=16 FORAS B FCRA AT LU £ R &2 4 AR BT DL Q
ok 16 X4 WA W IRtk 42 0,

(3) play O %L, B8 — WS Q R rhid s i SR mE Br— Jmy e ak, I I B — Jmy i 2k %)

(D Fdiwh , B AT play O REL, I IR play O pREGR 8]0 £ , B0 8 2 A 5
o REER) T BE , BRI R FEAS state,action,reward ., next state,over & —4%,

IR LA 5 2 TARZH R, AT LU S TE T Q R e, Btk e T HL& ABEANfE
TE VK 33X A4 i 2k 3R B b AR 4, Fr LA B4 Q R B dE #4718 1k » Qlearning B ¥ IF /&
58 X T AR — A%

B Qlearning 5 M, H AR — T Q MY E L, = (3-1D) iR,

Q(s,»a,)=E[R, +gamma + R, | +gamma” « R, + =+ +gamma" ' « R,] (3-1)
M G-DFLUF . Q MBI ZTE s, IRET AT o, SWHE. S5 L0 LIS 24 41 1]
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A FAY IR 5T X — R 3 WURANTE A8 U T LRI 2R 2 25 i) N 28
AR CB-1) HEATASIE L AT LA 35 (3-2)
Q(,sa,)=R, +E [gamma + R,,, +gamma’ + R, + =+ +gamma" ' « R,] (3-2)
B2 HZEXG-DIR R, #2328 TSRS, N 7E L br itk B2 b R, 20T
VAFRAR 08955 P 80+ A 7 Bk 3, O& T3 — s al LA [l Jot 50 40 b >R A B9 45 2R b 4% T
reward B85 , X AR AT LSS BRI AN T ZAL T B A 55 2L S e 0 B ek X0
i 3 (3-2) Bk — 2D i AT AT L 45 35X (3-3)
Q(s,sa,)=R, +gamma « Q(s, ,sa, ) (3-3)
RIE Q pR B X, 3 (3-3) WARE ML 1. Ikl LUK B — A B pg LG Ny
B RGDESELWHIEMERR HEE R Q AU & — N W B AT s %L,
B TR R 2 0, BT DL (3-3) 55 5 T 2 10 Al 3158 22 W] DA — B, M 555 10 P 32 2 AR
BUAAHEE T X R 22 T
MR SR 2 B kA A IR 22 23 BIE , 3 WZ C 2 TE BRI DL B IE Q Ry
ET.
HEEFIX G- TWHEE Q BT LR (H RS M i 58 2 RAGTHE, A
— T LR W45 WA LSS T — 2 i S8 R, BT DUR AR 555 4 g A
THEE AT 5E
ARG I e 22 00 B8 N LS5 A T N MEMB IE Q pRE Al TH{EL. i T e 22 20 O A 18
1E Q MBI KN (3-D PR .
value=Q (s, sa,)
Jtarget—R, + gamma « Q (s, ra,, ) (3-4)
td = target — value
\Q(s[ sa,)=Q(s,,a,) « alpha « td
X G-O Y alpha LT 520 3, DL I8 SRR I 22 53 T vk

3.7 QlLearning &%

el E s TAEJR . AT LLE AR BRH 1 ALl msib s 8k T, 1
QLearning(Q 2% >J) B ¥k, Qlearning 5 7] DL 2 9 1k 27 ) 5 1k Y op B a7 PR | f L Al 1) 0
o R SR I B 0 5 T AR 3 S B US4 Sl aik Ak 25 ST IR R GBI, 1) 52 A
A ) B — B R

QLearning 5% —F 5 M 57 125, it J2 1 QLearning 530 32 i b 10 b A 19 AL )3 >
Kk A2 BB Z L BT LL Qlearning B35 A — R W &8 5946 A5, i 3t 2 %o 5080 A ) % v T
PANAE F B 7= A A 8080 w2 23 ] LA P 5408 it 4 v 50308 1) R 3R

Al i X (3-3) AT AR I — b P )G AE S S A i T B AR i a, ) XX Qlearning 575 &
PRXERY . 9l QLearning 5 % & 5 56 W6 5, B 3R A9 MO B0908 T RE RS 2 A 5B 7= A6 19, BT A7
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Sp0 XFORE T EA—ESM a, o) XDIE TR o, B Q EXNEXRVFZEZ
B, EEE MRS,

QLearning 512 AN fift ke bR JE W2 F525 | QLearning FEE7EX BoR A T —Ff
EEN NIRRT BSR Fr G s fEh Q (iR, I (3-5) .

Q(,sa,)=R, +gamma » max —> Q(s,, ;s * ) (3-5)

M (B-5) AT LAF Y, 78 QLearning ik, 78 target BIFR20H , B ELIEEOR B A sl 15 v 73
(B f = AR Q 1 X AR T M 25 1 A8 & a, ) B BT S ZE 000k i Al i R)
X—SEREHETPEREF, B2Z2#E i RN, Qlearning B A IS H & A AL
T A R SR W] DA S R A R I A AL

THTU MBS LG .BETLEFLH Qlearning B3ET AT .

#5453 5 /U5

def train():

LT B N AR

for epoch in range (1000) :
pool.update ()

R U B B I L I 2R Nk

for i in range(200) :

HBE LA — 2% Kb

state, action, reward, next state, over = pool.sample ()

#0 JERE M ATfL T A state F action KIHHE

value = Q[ state, action]

#EBRIL T Z 5B BB reward+ F —FORZS B MHAE % 0. 9

target = reward + Q[next_state].max() *0.9

#value Ml target RLL A, Ui B O X B4 B9 PEAL HETR
HNEHRZE,MPZ L target IAEFEF o #,EBIET K ME
HXELR TD IR ZE, 18 TR R Z 1B B R 2= , LA SEBR B4 1 B VR AR A HE AT B IE

update = (target - value) *0.1

#EH oK

Q[ state, action] += update
if epoch $ 100 == 0:

print (epoch, len(pool), play()[-1])

train ()

Ik AR N
(1) BAAEUIZRid 72 P 347 1000 4> epoch,
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(2) FEEEA epoch 24 w1 B4 b o8 B — AL BCHE L BT DATE HE A U o R p — L A
1000 WA  BEUR 2 B8 200 2247 B 80 o B3 vk B 2k 508 =2 5 U 45 200 1K

(3) BRI 2k 1) o B 2 BB T 24 Hp B AL il B — 2 08, DUz B dE 1T 58 value 1
target,

(4) value HLEE ] 5, e LB Q RAT W RN AT, BP X (3-5) M ZE 4547«

(5) target YIHEE R BN 2K (3-5) Y A5 3 &R 4,

(6) H 7 target THHE IR AY max, X & Qlearning B35 MY H &5 . 7E Qlearning H ik H
next state P 1B H £ B next state I f 4 D ER B M (E. 78 SARSA Bk A& X
FER,

(7) PRAEIE O target 1 value W IZAHAE , 0 SR W B 1R 22, WIAR 418 B 15 22 43 1 JELARL L N 1%
Pl target RABIE value, AN target o — 2 B F S8, 17 value W) 58 4 AN THE . BT LU
INH target BEHNAT&E

(8) ik value #l target (2%, e LA learning rate B FNEB IEMIR2Z, FH I Q Y
Hpm]

P EgtR Q MmN ghid 2 gt P a B an T .

0513 -199

100 10000 —4.0

200 10000 -103

300 10000 -103

400 10000 4.0

500 10000 —6.0

600 10000 -4.0

700 10000 -101

800 10000 -6.0
900 10000 -4.0

e 9 P22 R R O TE e — SR X A B I 45 2R T DL B 0T 46
A RIS T —199 20 AR A I E R T LR R AR — 4, —5 2, AT UL YR Y AR
AR

W ZR5e A » AT LI — Jey Y X6 O 3T BN sl i, A5 7 AL A Doy X iy K -F- . A 0 F

#5652 75 /WA b AL, OF-4T B 3 I
play(True) [—1]

BATHE RN 3-11 s,

Y2558 WL B BL g AN Bk iy K A 1 3 324, AT W2 i i 78 02 A ROT IE 8 1 .

PLE it 2 QLearning 553k SEBL AN 25 0 e o AT L322 0500 300 2 LU A 1 SR 1, I 2 10 3
JE AR, BRI AN B N A PSR B (HL B 3 N i L S R I R N R T IX R
AANA R 1 DR, 5 LR 2 Bk iU 45 0 R QLearning S — #£ #9, BIF LA
QLearning B350 &5 F AR B 22,
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B o3-11 gt g A1

3.8 SARSA Eif

LA T Qlearning Bk, T H A4 4% M QLearning il 7E — A2 ) SARSA (State

Action Reward next State next Action) %5 ¥, X PR L AL, L E F M Qlearning &

%

E28%>

2 3] SARSA H ik LG e s AT A8,
MR SARSA fll Qlearning & RAEH ML A HEL B2 AR MWL G R
LXK ek 2 AR BT, 4R SARSA B EEAAS SE B ARSI R .
#5553 3 /4
def train() :
HHE B N AR

for epoch in range (2000) :
pool.update()

R U B B 5 2k NIk

for i in range (200) :

#BEBL I — 2% Kb

state, action, reward, next state, over = pool.sample ()

#Q M Y HTAL T AY state N action A
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value = Q[ state, action]

#RT—A304E, X R Q 2 T ME— I X 3 R

next_action = Q[next_state].argmax()

#EBRE T ZFB M reward+ F—FRE B HE*0.9

target = reward + Q[next_state, next_action] *0.9

#value M target NiZ & AH 5, BLHH Q HH 4 A DAk v g

FUNRAT R 2, W R Z LA target NUEEHr o £ & IE B 2

HX R JE TD 1R 2, 18 VPAR (8 =2 18] 194 22 . DL SE BR B 43 1 ) VR4 O tE R A7 48 1
update = (target - value) *0.02

#HH Q&

Ol state, action] += update

if epoch $ 100 == 0:
print (epoch, len(pool), play()[-1])

train()

T AR S R R A3 X AT 2 SARSA I QLearning 53k AURS SE
B B IX 5

PRl Ay AR 5 T Al 9% 9 ek 0 5 LU B L P LA Q 3Rl PE AR B, R B L T B R
ARZA BRI E AR T AT fE 2 S8 Q RALF E A, RI T
— A 2 B B AR AT R AN & max 1.

TE Y Gr i 7 v A B i an T

0 554 -116

100 10000 -4.
200 10000 -6.
300 10000 -6.
400 10000 -5.
500 10000 -5.
600 10000 -105
700 10000 -4.0
800 10000 -4.0
900 10000 =5.0
1000 10000 -6.
1100 10000 -5.
1200 10000 -4.
1300 10000 -4.
1400 10000 -7.
1500 10000 -5.
1600 10000 -4.
1700 10000 -5.

O O O O O

O O O O O O O O
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1800 10000 -4.0
1900 10000 -4.0

it 45 R 2 R R O A e — 2 B B AT 2 B 2R A A U 2 TP Y P g A B
— R WA R St . T LLE BRI R Z BT AL AN Do 17— R s seOF A4 8] 17 — 116 73 B9 A
Gt e gt N gkJn . JLF & RS 2R 0 BOARAE — 5 Ze Ay ] W 2Rty ad B2 A 280

M BT AR BE R ok . SARSA 55 Al Qlearning 535 19 X5 UAE T target (9157
J7 A E , SARSA Y target WY 7 a0 =X (3-6) s .

target =Q (s, | sa, ;) * gamma +r, (3-6)

MK (3-6) T LLE tH7F SARSA Hkd i1 5 target W s, Mla, . . XFE Q RN
E X,
X ZF Qlearning 89 target B33 77 A0 ORI 00 1 ELHE IO — 20 B RS H
JIr A S A B e e B L, A0 (3= B

target =max —> Q (s, ;s ¥ ) « gamma +r, (3-7)

target FYN RT3 7 U2 SARSA H 3L QLlearning B3k 321 X 51 14 .

LA R T REC 2 R B T G HE AR B AR SARSA Ml QLearning B A — 4t
KEEVER A S BCE TN 5 A 5, 50 (3-6) 32 W] SARSA B LT 5 target 5 %
AR i @, ) L %78 i HUAER 1 SARSA S5 B, BT LA SARSA B3k 2 — 4> 7 5 w19 55
AN BB T AN 7 A B B AT 2 T R TS BOR S B B I S i R A 2
WA HC ARSI A .

P IL , QLearning 575 & 57 3R W 19, 10 SARSA Bk ZFEME Y., B2 %2 m

AR SARSA 595 2 A MG 1 G L8 AN BE A0 P K di s , 15 1 T g e L L v ) 52 B
R T T B . T A A O X B A L A 1 BRI DL S B A 2 AT AR B L
BAF S5 R Xk E i SARSA B3 5l JRU I L [0 SARSA B3 125 0 — A [] SR g 5 125
PABH 16 b A RE I Hc 4k v

3.9 M ELHEHIEMA SARSA E %

SEPR T AL B A B9 SARSA &k BT .

#4553 7 /)%
def train() :
BT N A AR
for epoch in range (2000) :

#50— J W X I 15 B K4
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ML T A A H AT LA 3 A I e A AT R 25 B B — R 10 0 SR i N I SR U XK >
IR 28 0 R BEATARAE BT AR R — AN JE AR 9 S B B AT AR AT

A LA B0 AR 8 1 BIAR LF A I 2R R
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3.10 /Mg

RENHA THERAEA Gym AT Gym B FEAR L DLk iE 38 58 R 0 k15 17
PR

ARTEN T A FE A 0 3 T A% 1 SR L 2% S Bk 4 B ORI Y QLearning Bk M
] S W& 1) SARSA &%,

AT PR T AE SR AL 2 A v RO b o M RSB T B T RS Z T R
PG S b R R T 1 55 L AR TR L

AR FE PR T BT 22 47 5 I AE s Ak 2= ) B b B N L O VR T TR] SR W R S SR M L 1
E5R.
AN TR NS TEA A S50 P AR 5 E B, 5 S A BT AR AR T A AR S5 A AT R L i3
E Y N R A TR T

T A2 20 B 3k AR v AR A A B AN 3B B 1 L A AR R K, B 5 U RS 1Y



